

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérvary Dező ugyvédek.	Előfizetési árak: Égész evre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	---------------------------------------	---	--	---

Az adókető bizottság.

holnap, augusztus hónap első napján megkezdí bajai működését. A holnap nappal ül össze a bizottság, hogy határozzon az eléje járuló polgárság jövedő adója, terhei felett.

Talán nem mondunk újat, meglepő, amikor azt állítjuk, hogy a polgárság kevés bizalommal, szorongva járul az idén a kető bizottság elé, mert a közszemlén volt adójavaslatok — őszintén szólva — nem is olyanok, amelyek arra volnának hivatva, hogy valami nagyon bizalom keltőek legyenek. Nem tudjuk, hogy azok az adójavaslatok hogyan készültek, miként csinálódtak, csak azt látjuk, hogy az, aki azokat csinálta, nem ismerte a helyi viszonyokat, vagy nem számolt azokkal. Azt kell hinnünk, hogy itt amugy hasból, találomra állították azokat össze. Legalább az a rengeteg sok aránytalanság, amely a közszemlén levő javaslatokban előfordulnak, arra vallanak.

Az az egy bizonyos, hogy ha azok az adójavaslatok úgy mennének keresztül, amint azok elővannak irányozva, egy csomó ember megélhetése volna veszélyeztetve, egy csomó ember van azon dilemma elé állítva, hogy mihez fogjon.

Az adókető bizottság előtt gyakran halljuk, amikor ridegen odavetik a panaszkodó adóalanyok: — „Ha sok az adója, ha nem bír az üzlete után megélni, hát adja fel!”

Az a polgár, akit olyan magas adóval rónak meg, amilyen egyáltalán nem áll arányban a keresetével, foglalkozási ágának jövedelmével ezt a biztatást hallja:

Vagy megfizetni az előirányzott magas adótételt, vagy feladni az üzletet.

Már most mit csináljon? Ha beszüneti iparát, vagy kereskedését, akkor teljesen kicsuszki a lába alul a talaj, nincsen kenyeret adó foglalkozása és vagy elmegy munkásnak, vagy a kezébe veszi a vándorbotot és megy az ezrek és ezrek után Amerikába új hazát, új foglalkozást keresni. Vagy pedig megadja magát a sorsának, nem adja fel az üzletét, nem szüneti be az iparát

és nyőgi a magas adó terhét, amíg össze nem roppan alatta, amíg nem jön az adóvégrehajtó és dobra veri a cök-mokját, kiteszi a szürét és aztán megint előtte áll a nagy probléma:

Éhezni, nyomorogni. vagy pedig kivándorolni.

A mult héten cikksorozatban mondtuk el véleményünket a harmadosztályu adóról. Azt hisszük, hogy azzal a mi elitelő véleményünkkel nem állunk az országban egyedül. Itt van már a tizenkettedik órája annak, hogy megcsinálják az igazságos, a becsületes adóreformot, amely nem lehet más, mint a fokozatos adórendszer, amely fokozatosan emelkedik, abban az arányban, amely arányban nagyobb és nagyobb jövedelmű és vagyonu adóalanyról van szó.

Ma azonban még nagyon messze vagyunk attól, hogy meglegyen a progresszív adózási rendszer. Olyan messze, hogy el sem tudjuk képzelni, hogy ez az osztályparlament gondol-e valaha arra, hogy ezt a becsületes reformot megcsinálják.

Egyelőre holnap, augusztus hó elsejével összeül Baján az adókető bizottság, hogy itélkezzenek elevenek és holtak felett. Amikor összeül holnap a bizottság, figyelmébe ajánljuk a polgárság nehéz kereseti viszonyait és az azal homlokegyenesen ellentétben álló adójavaslatokat. Amikor megállapítják az adókat, nem szabad megfélekedniük arról, hogy sem az államnak, sem a várnunknak nem lehet érdeke az, hogy a polgárság úgy megterhelte, hogy azt ki ne bírja, hogy az adóteher alatt összeroppanjon, tönkremenjen.

Vegyék figyelembe, hogy a városnak is, az államnak is az az érdeke, hogy a polgár ne csak egyszer, hanem élete fogytáig legyen adókető képes. Ez pedig csak igazságos, a viszonyokat és a teherviselési képességeket mérlegelő adóketővel lehet elérni.

Adójavaslatok.

Holnap, kedden a következő adójavaslatokat tárgyalja az adókető bizottság a következő javaslatokat: Agatics István, Bacsi András, Bosnyák András, Bosnyák Benő, Csicovszki Antal, Cseszlár Benő, Cseszlár Dávid, Csillits Benő, Csillits György, Csillits Jó-

zsef, Fébő Mihály, ifj. Galambos Mátyás, Gyulánszky Lajos, Heteyi Dávid, Jerkovits Mihály, Kubatov András, Likár János, Lipokatits Domán, Mandits Mátyás, Matkovics Béla, Matkovics Jenő, Máríts Pál, Mikossevits Antal, Miskolci Mátyás, Nagy Gyula, Nagy István, Pántits József, Petika István, Petresevits Mihály, Pirkmayer Illés, Pocska Géza, Réicsics András, Raicsics István, Sarec Lajos, Sebők Mihály, Szepecsik Balázs, Zórity Adám 24 - 24 korona.

A fuvarosokra 6—6 korona van javasolva.

Bucsuznak a színészek.

Ma este még egyszer kigyulnak a lámpák, még egyszer megnyílnak a szinkörnek nevezett deszkabodé kapui, még egyszer felcsendül a dal és visszhangzanak a szinkör deszkafalai a mulató publikum kacagásától, aztán bezárulnak az ajtók, elhajóznak a színészek a szomszédos Mohácsra és mi megint színeszet nélkül leszünk egy esztendőre. amíg jövő nyáron megint el nem jönnek a színészek.

Amikor évekkkel ezelőtt arról folyt a lapokban a tinta háború, hogy mi kell, nyári, vagy téli színeszet, mi azon az állásponton voltunk, hogy Bajának nyári színeszet nem kell, hanem téli szezonra van szükségünk. A tavalyi esztendő, amikor jobbára hűvös időjárás volt, ránk cáfoltak az események. A közönség tömegesen kereste fel a szinkört és jól érezte magát ott.

Az idén sem lehet állítani, hogy a szintársulatnak rosszult ment volna a dolga és mégis azt kell állítanunk, hogy ez az esztendő igazolta a mi előbb elfoglalt álláspontunkat. Végig szenvedték a nyári színeszet és a szinkörnek minden kellemetlen hátrányait. Amikor bejött a szintársulat, olyan hideg időjárás volt, hogy az, aki olyan veszettül rossz időben elmerészkedett a szinkörbe, dideregve nézte, mint mondja el az a szegény színész fogvacogva a szerepét.

Ebben az időben nagyon kevesen jártak színházba. Olyan kevesen, hogy a szinigazgató megijedt és hamar megrövidítette a szezon elszereződött egy hónapra Mohácsra. Hiába jöttek aztán a zsufoft és telt házak, a szinigazgató már nem vonhatta vissza a szerződését, azt be kellett tartania és holnap reggel megy is és kötelezettségének eleget is fog tenni.

Jött a mult hetekben a másik szélsőség. Ránk szakadt a rettenetes nagy hőség, az afrikai melegség és a publikum mégis járt színházba, mert nem tehetett mást, mert ha most nem megy, akkor télen nem juthat színeszet-

hez és beváltatlanok maradnak a szelvényei. Ezek után megállapítható, hogy Bajtra nem való nyári színészet, de viszont télen nem jöhet ide színtársulat, mert nincsen hol töltsék fel a tanyáját. A mi 20.000 lelket számláló városunkban nemcsak hogy nincsen színház, de híjjával vagyunk még az olyan valamire való teremnek is, ahol legalább ideiglenesen felüthetné a tanyáját egy olyan jól szervezett színtársulat, amely a mi műgyeinket felig-meddig képes volna kielégíteni.

Egyelőre hiába kívánjuk, hiába ohajljuk a téli színészetet. Egyelőre meg kell elégednünk a nyári színészettel és a vásártéri szinkör céljaira szolgáló szellős deszkabodával.

Más városokban megépítik a színházat. Össze fog a város és a társadalom. Együtt, egyesült erővel megcsinálják azt. Másutt adnak erre magánosok, pénzintézetek, a város és az állam. Minálunk mindenki nyugodtan várja, hogy majd csak lesz valami. És megelégszünk a „szinkörrel”.

Egyelőre nincsen a leghalványabb kilátásunk sem arra, hogy egyhamar meglegyen a rendes, az igényeinknek legalább felig-meddig megfelelő színház. Mit tehetünk hát egyebet; lezárjuk a színházi rovatot azzal a biztos tudattal, hogy jövő esztendőre ismét megnyitjuk.

A bucsuzó színészeknek pedig, akik a nyár folyamán oly sok élvezetes előadásban részesítették a publikumot és Mohács után elszédnek az ország minden részébe, szíves istenhozzadót mondunk, akik kevesen pedig visszajönnek hozzánk, biztosíthatjuk, hogy ismét szeretetteljes fogadtatásban részesülnek a bajai publikum részéről.

Az igazgató pedig, ha jövőre is a közönség igényeit kielégítő társulatot hoz, ismét számíthat a közönség támogatására.

**

A társulat mostani tagjai közül csupán H. Serfözi Etel, Halasi Marikát, Szabandkai Jozsefet. Kormos Ferencet és egy-két régi koristát látunk viszont. A többi tagok újak lesznek.

Tennisz-verseny. Sportegylet — Lökert.

A folyó évben még nem mult el egy hónap sem anélkül, hogy a Bajai Sport Egyesület valami verseny, vagy nagyobb szabású mulatság rendezésével ne lépett volna a nagyközönség elé. Mindezek között a szombaton délután és vasárnap egész napon át lefolytatott *tennisz-verseny* egyike a legértékesebbeknek.

Egy új dolog került ezzel a programmba, mert eddig Baján még nyilvános tennisz-verseny nem volt és azt hisszük, hogy ezen előkelő és szép sportág művelésére és fellendítésére igen buzdító hatással volt az az ünnepélyesség és lelkesedés, a melynek városunk előkelő közönsége tanúja volt. Dicsé-

retet érdemel minden tekintetben a sportegyleti vezetőség nemcsak a sportszerű eredményért és lelkesítésért — mert biztosra vesszük, hogy jövő évben meg nagyobb gárda fog kiállni a küzdőterre — hanem azon főreklvő-eért is, hogy a mohácsiak bevonulásával az idegen forgalom fellendítésén is fáradozott. Hogy azonban ezen utobbi törekvése nem teljesen sikerült, az egyedül a mohácsakon mulott. Versenyzők ugyanis «felreértés, visszavonás, betegség, de főleg a nagy hősege» (hát még mi? — a szelő) miatt visszaléptek és csak a Mohácsi Tömegylet három, képviselőjét láttuk a versenyen.

Hozzájárult azonban a Sportegylet a Lökert megélénkítéséhez is. Meglátszik a rendezésen az új vigalmi elnök, dr. Csíhás Imre ügyvédnek és dr. Reiser Péter új titkárnak agilis működése, akiknek a rendezőségbe való bevonása ismét a lökerti vezetőség ügyességét dicséri. Oly nagy számú és előkelően válogatott közönséget már regén láttunk a Lökertben. Ott voltak tennisz-verseny győztesei is, akiknek a közönség halás ünneplése és eljenzése között tűzte mellére az érmeiket a verseny-biroság elnöke.

A verseny eredménye egyebként a következő volt:

Vegyes egyes verseny:

I. Dr. Reiser Péter (100% játék) nagy ezüst érem.

II. Köhegyi Józsa (90% set) nagy ezüst é.

III. Köhegyi Aranka (80% set) nagy ezüst é.

IV. Horváth Lajos (70% set) nagy bronz é.

V. Major László (60% set) nagy bronz é.

VI. Lovassy Ödön (50% set) kis bronz é.

Volt ezen kívül még öt nevező, a mohácsiak.

Vegyes páros versenyben a Köhegyi Aranka Dr. Reiser Péter pár győz (II./12) a Köhegyi Józsa—Lovassy Ö. párral szemben, a mohácsiak visszaléptek. A győztesek jutalma 1—1 kis ezüst érem.

Nem mulaszthatjuk el egyben a Sportegyletnek és versenyzőknek halálját és köszönetét tolmácsolni Kereszty Ö. főhadnagy, Heller Edi hadnagy, dr. Ertl László, dr. Baros József és dr. Köller Imre uraknak a verseny-birosági teendő c. szakszerű, lelkes, de főleg igazságos ellátásáért.

Mondanunk sem kell, hogy a tánc és jókemberek a Lökertben hajnalig tartott. Hiába! Új emberek, új idöket hoznak. Csak így tovább!

Telefonhírek.

Budapest, 1911. július 31.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén Polónyi Dezső a házszabályokhoz szölt, mert az elnök szombaton ok nélkül utasította rendre Batthyany Tivadart. Az elnök figyelmezteti Polónyit, hogy vele nem lehet vitatkozni. Többen szabadságot

kernek, akiknek a kérése felett holnap névszerinti szavazás lesz. Ma több szombatról maradt szabadságkérés felett szavaztak névszerint.

A véderőjavaslatok ellen

és az általános választói jog mellett volt tegnap népgyűlés a Tattersallban, amelyben vagy 40.000 ember jelent meg. Beszéltek Bokányi Dezső, Justh Gyula és Barabás Béla. Gyűlés után az Andrassy úton tüntettek a szocialisták. A rendőrök megemátdták a tüntetőket többit megsebztek, sokat letartóztattak és Justh Gyulát is meglökdös-ték a rendőrök.

NAPIHIREK.

Megakart halni minden áron a szegény hatvanöt éves Stetner Rezső. Régen betegkedett már, sokat szenvedett. Elhatározta, hogy megválik az élettől. Kötelet akasztott a szögére, aztán hurkot vetett a nyakába és aztán revolverrel halántékon lötte magát. A lövés is halálos volt, de mielőtt az megölte volna, a kötélfurok megölte. A rendőrséghez intézett levelében gyogyíthatlan betegségét adja életuntságának okául. Vagyonát úgy osztja fel, hogy készpénzét részben lányának, részben öccsének hagyományozta, két szülőjét pedig egy jóbarátja fiának.

A helybeli hírlapelárusítók bojkottja. Megemlítettük nemrégiben e lapok hasábjain, hogy a fővárosi hírlapokat kezelő Általános Beszerzési Vállalat oly súlyos feltételeket akar a hírlapelárusítók nyakába sózni, melyeket azok egyáltalán nem teljesíthetnek. A feltételek legsérelmesebb pontja az, mely hat heti forgalomnak megfelelő *kamatmentes készpénz-óvadék* beküldését követeli. A társaság nem is okoskodik rosszul, mert ez a szerény hat heti forgalomnak megfelelő kamatmentes óvadék nem jelent egyebet, csak csupán azt, hogy a társaság circa *egy millió korona kamatmentes készpénzt* óhajt minden rekompenzáció nélkül az ország összes hírlapelárusítótól « *kikölcsönözni.*» Az itteni hírlapelárusítók azonban — igen helyesen — sarkukra állanak ezen szerénynek éppenséggel nem mondható követeléssel szemben s ma az *összes hírlapelárusítók* a következő levéllel felelnek, a készpénz-óvadék beküldését erőlyesen sürgető fel-szólításra:

A tek.

Általános Beszerzési és Szállítási Vállalatnak
Budapest.

Hivatkozva tekintetes Cimednek alulírott hírlapelárusítókhoz intézett ama b. felhívására, hogy a nekünk annak idején aláírás végett beküldött egyoldalú szerződést aláírva visszaküldjük s ennek tetejére még hat-

A „Szegedi Kereskedelmi és Iparbank“ bajai fiókjintézetének
jelenlegi üzlethelyiségei

1912. évi augusztus hó 1-re

üzlethelyiségeknek kiadó.

Bővebb felvilágosítás kapható Drescher Gyula tulajdonosnál.

heti forgalomnak megfelelő kamatmentes közpénz-óvadékot bekielölünk, van szerencsénk teljes tisztelettel értesíteni, hogy szerelmes feltételeit el nem fogadjuk s amennyiben tek. Cimed a megszabott feltételek betartásához ragaszkodnék, a lapok árusításáról egyszersmindenkorra lemondunk, fix szükségletünket közvetlenül a kiadóhivataloknál előfizetjük s e körülményről az összes hírlapok kiadóhivatalait értesítjük.

Teljes tisztelettel:
Kollár A.
Lázár Sámuel,
Ifj. Wagner Antal,
Wurmfeld Gyula,
Lukács Victor.

A vízbefuult ablakostót. Egy szerencsétlen ablakostót, Liszko Máttyás tegnap meg akart fürdeni a Sugovicában. Kétszer át is uszta a Sugovicát. Amikor harmadszor is át akarta úszni, görcsöt kapott és alamerült. A segítségére siető emberek már nem menthették meg, belehalt a vízbe.

A Dunába fult Bruckner József 15 éves molnár inas. A malomban a fenékhorgot akarta felhuzni, miközben elvesztette az egyensúlyt, belesett a Dunába és elveszett a hullámok között.

Szerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

6888 tkvl.

1911. szám

Arverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az arverést dr. Klein Mór ügyvéd által képviselt Szabó Antalné Nemeth Katalinnak, Szabó Antal elleni vagyonszösség megszüntetése iránti ügyében, továbbá esatlakozott dr. Klein Mór ügyvéd által képviselt Szabó Antalné Nemeth Katalinnak 78 korona 45 fillér követelés kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. és következő §§-ai, valamint az 1908. évi 41. t.-c. 21. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbírósig területén levő

a bajeszentistváni 2649 sz. betétben Szabó Antal és neje Nemeth Katalin nevű álló 2752/5a/7. hrszámú ingatlanra 968 korona kiáltási árban ezennel elrendeli és annak Bajeszentistván községhez tartozó 1911. évi október hó 6. napjának délelőtti 10 óráját kitűzi.

Az arverés alá kerülő ingatlanok a kiáltási ár 2/3-nál alul eladatni nem fognak.

Arverezők a kiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiadott kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet 15, a másodikat 30, a harmadikat 45 nap alatt mindig az arverés napjától számítva, de mégis az arverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint bírósági letétpenztárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A banatpénz az utolsó részletbe számíttatik be. Baja, 1911. évi július hó 10.

TEMMER,
kir. bírós.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjának

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálog kölcsönöket

főldekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Törlesztéses kölcsönöket

engedélyezünk

10-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹₂ 0⁰ alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

A Sztanislovszi Takarékpénztár Országos
a Hollandi Életbiztosító Társasággal

szövetkezve felvette ügykörébe, az

életbiztosítással

kapcsolatos

heti betét üzletet is.

Aki magát **1000 korona tőke biztosítására kötelezi**, az fizet hetenkint **1 koronát** és kor szerint egy csekély pótlóteket, **15 év** letelte után, ha életben van, **kap 1000** koronát; ha pedig 15 év letelte előtt bármikor elhalna, családjának vagy hozzátartozóinak az **ezer korona azonnal kifizettetik.**

A biztosítás **több ezer** koronára is köthető.

A takarékpénztár a biztosítottak előnyös feltételek mellett **kölcsönt is nyújt.**

A képvisellel **BAJA város** területére **Rothschild Zsigmond** bajai lakost bízták meg, ki az érdeklődőknek díjtalanul felvilágosítással szolgál. Lakása: **Munkácsy Mihály-utca 2. szám.** — Telefonszám 87

HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban.

A Bárány Szálloda

kellemes

nyári helyiségében

minden este és minden ünnep- és vasárnap **BURGER ARTUR** első rangú tamburás zenekara **hangversenyez.**

Naponta frissen csapolt sör. Minden délelőtt friss különféle villásreggelik.

Kitünő italok, izletes ételek.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

kitünő tisztelettel

Horváth János

vendéglős.

Hatósági rendelet

szerint mindenki házánál köteles vizet készletben tartani. E célra legalkalmasabbnak és legtartósabbnak ajánlom saját gyártmányu

vasbeton hordókat

hektoliterenként 5 korona.

Állandó készlet tégla, cserép és cementarukban. Beocsini Portland és Roman Cement és I.a. darabos mész a legfrissebb állapotban mindig kapható Grünhut Miksa Spitzer-féle tégla és cementarugyárban. Telefonszám 111. — Telefonszám 111.

Nánay Aurél

könyvnyomdája
Bácsalmáson.

Könyvnyomdai munkák
izléses, gyors és
jutányos elkészítése!!!
Közszégi nyomtatvány-
raktár!

Cipész-üzlet átvétel.



Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a régi **Weisz Henrik-féle** úri és női

cipész-üzletet

átvéve, a magam régen fenálló jónevű üzletével egyesítve, az Erzsébet királyné utcában volt saját üzletemet is áthelyeztem a **Központi Szálloda** épületében tovább vezetem és tovább is azon fogok igyekezni, hogy elegáns kivitelű, jó és szolid munkával szolgáljam ki t. megrendelőimet.

Raktáron tartok mindennemű, saját készítményű úri és női cipőket.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

kitünő tisztelettel

Szilágyi Sándor

úri és női cipész



Kapható **PREISZ BÉLA** bőrkereskedésében **Baján**.

Egy női és egy férfi

templomülés a bajai izraelita templomban eladó. Felvilágosítás kapható **Attila-**

utca 19. szám alatt.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váci-körút 68.

Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:
Locomobílok és cséplőgépek, benzínmotoros cséplőkészletek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, löheres cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszalógépek, marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyújtók, széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, kukorica-morzsolók, szecska-vágók, répavágók, darálók, örlőmalmok, egytemes aczélekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.



Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság Budapest, Kőbánya.

Egészségéről van szó! Igyék naponta 1—2 palack
Dupla Maláta sört, de szt. István védjegyűt

mert ez a legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Serfőződe ezen világhírű söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a legélvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van, **idegesség-, étvágyhiány-, vérszegénység-, álmatlanság, tüdő- és gyomorbetegségeknél**; igen ajánlandó **lábadozó betegeknek és szoptató nőknek is.**

Ajánlja: **Noorden tanár Bécsben, Korányi tanár Budapesten, Glax tanár Abbáziában és számos szaktekintély.**

Bécs város kényes izlésű közönsége évenként 2.000.000 palacknál többet fogyaszt ezen magyar sörből

Kapható: **Stampfl Jenő** cégnél **Baján**.

ETERNIT-PALA

HATSCHKEK SZABADALMA

a jelenkor legjobb tetője

könnyű, törhetetlen, fagy-, vihar- és tűzmentes,
vörös-, fehér- és szürke színekben

Tervrajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgál:

GOLDSCHMIDT LAJOS

épületanyag és tűzifa kereskedő

Eternit-pala egyedélárusító Baja város és területére.

TELEFON SZÁM 88.